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– низькі ціни при високому рівні конкуренції роблять ринок не 
привабливим. 

Таким чином, щоб реалізувати ці стратегії, підприємствам слід виявити та 
сформувати ціннісні уявлення споживачів по відношенню до даного товару, 
його якостей та користі. Виробляється кілька модифікацій товару, які діляться 
на три групи. вони називаються ціновими лініями і дозволяють промисловому 
підприємству охопити максимальну кількість ринкових сегментів , враховуючи 
можливості виробництва і фінансові ресурси, а також фактори зовнішнього 
середовища, які впливають на цей вибір. 
Література: 1. Ілляшенко Н.С. Організаційно-економічні засади інноваційного маркетингу 
промислових підприємств: монографія / Н.С. Ілляшенко. – Суми: «Вид-во СумДУ», 2011. – 
192 c.2. Корж, М. В. Механізм управління інструментарієм міжнародного маркетингу: теорія 
і практика [Текст] : монографія /  М.В. Корж. – Краматорськ: ДДМА, 2011. – 336 с. 
 
 
АЧКАСОВА С.А., к.е.н., доцент, ХНЕУ ім. С. Кузнеця, м. Харків 
ІЛЬЇНА О.В. магістр, ХНЕУ ім. С. Кузнеця, м. Харків 

 
ВИБІР ПРІОРИТЕТНОГО ПІДХОДУДООЦІНКИ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Запропонована ієрархічна модель вибору пріоритетного підходу до 
оцінки фінансової безпеки, визначено пріоритетність критеріїв вибору та 
оцінено пріоритетність альтернатив за методом аналізу ієрархій. 

Ефективність функціонування підприємств безпосередньо залежить від 
управління його фінансовою безпекою. Своєчасне визначення ризиків, небезпек 
та загроз реалізації інтересів підприємства, ознак та причин відхилення стану 
функціонування підприємства від оптимального рівня дозволить посилити якість 
та дієвість управлінських рішень щодо забезпечення ефективного 
функціонування, що є базовою умовою сталого розвитку підприємства. Саме 
тому, при оцінці фінансової безпеки підприємства (далі – ФБП) особливої 
актуальності набуває питання вибору пріоритетного підходу до її оцінки, крім 
того неналежна увага до процесу управління ФБП призводить до виникнення 
кризових явищ, ускладнює процес виходу з них та стримує процес розвитку. 

Метод аналізу ієрархій Т. Сааті є методом системного аналізу, що  включає 
процес синтезу суджень експертів, отримання пріоритетності критеріїв і пошуку 
пріоритетних альтернативних рішень [1]. 

Для вибору пріоритетного підходу до оцінки ФБП використано такі 
критерії: обґрунтування вибору системи часткових показників оцінювання рівня 
ФБП (К1); визначення критеріальних значень часткових показників оцінювання 
рівня ФБП (К2); можливість розрахунку на основі даних публічної фінансової 
звітності (К3); наявність якісної шкали визначення рівня ФБП (К4); визначення 
часового терміну оцінювання рівня ФБП (К5); можливість прогнозування рівня 
ФБП (К6). Для вибору пріоритетного підходу до оцінкиФБП запропоновано такі 
альтернативи: А1 –на основі побудови регресійних моделей впливу факторів на 
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рівень ФБП, А2 – на основі визначення інтегрального показника ФБП, А3 – на 
основі визначення окремих показників ФБП із використанням шкального 
вимірювання.Обмеженість застосування того чи іншого підходу обумовлена 
необхідністю аналізу кількісних показників. Застосування шкального 
вимірювання, наприклад,  обґрунтовано можливістю формалізації кількісної 
інформації. Структуризація проблем вибору пріоритетного підходу до оцінкиФБП 
дозволила сформувати ієрархічну модель (рис.1). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1.  Ієрархічна модель вибору пріоритетного підходу до оцінки ФБП 

 
Як видно з рис. 1, відповідно до наведеноїієрархічної моделі визначено 

пріоритетність (за коефіцієнтом вагомості) критеріїв вибору та оцінено 
пріоритетність альтернатив. У результаті проведеного аналізу можна зробити 
висновок, що найбільш пріоритетним підходом до оцінки ФЗП є підхід на 
основі визначення інтегрального показника ФБП, його пріоритетність 
становила 0,63 за коефіцієнтом вагомості, а пріоритетність підходу для 
визначення стану ФБП на основі побудови регресійних моделей впливу 
факторів на її рівень  – 0,21, а підходу на основі визначення окремих показників 
ФБП із використанням шкального вимірювання – 0,16. 
Література: 1. Лямец В. И. Системныйанализ: Вводный курс. / В. И. Лямец, А. Д. Тевяшев. – 
[2–е изд.]. – Х. : ХНУРЭ, 2004. – 448 с. 
 
 
БАБІЧ І.Є., ст. викл., НТУ «ХПІ» , м. Харків 
КОБЕЦЬ В.М., ст. викл., НТУ «ХПІ» , м. Харків 

 
ВИКОРИСТАННЯ BIG DATA У СТРАХОВІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

 
Страховий ринок трансформується, створюючи можливості для багатьох і 

виклики для всіх. Більший відсоток страхових компаній, ніж тих, що працюють 
в будь-якій іншій галузі, надзвичайно стурбований загрозами для перспектив їх 
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